
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Συνάντηση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών με αντιπροσώπους των
Ορθοδόξων Εκκλησιών Βουλγαρίας και Αλβανίας
Με αντιπροσωπείες των Ορθοδόξων Εκκλησιών Βουλγαρίας και Αλβανίας, οι οποίες μετείχαν μαζί
με τους αντιπροσώπους λοιπών των κατά τόπους Εκκλησιών στις επετειακές εκδηλώσεις στη
Μόσχα με αφορμή την επέτειο των 1030 ετών από της Βαπτίσεως των Ρως, είχε συνάντηση στις 28
Ιουλίου 2018 στην Αίθουσα Θρόνου των Πατριαρχικών Δωμάτων του Ιερού Καθεδρικού Ναού
Σωτήρος Χριστού Μόσχας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ.
Κύριλλος.

Την αντιπροσωπεία της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Βουλγαρίας συναποτελούσαν ο Μητροπολίτης
Λοφτζοῦ Γαβριήλ, ο Επίσκοπος Μελενίκου Γεράσιμος, Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου και ο
Αρχιμανδρίτης Θεόκτιστος Δημητρόφ, αντιπρόσωπος του Πατριάρχη Βουλγαρίας παρά τον
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών.

Την Εκκλησία της Αλβανίας εκπροσωπούσε ο Μητροπολίτης Απολλωνίας και Φιέρι Νικόλαος.

Από της πλευράς της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας παρέστησαν ο Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας, ο Αρχιεπίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, Προϊστάμενος της Διοικητικής
Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ Πρωθιερέας
Νικόλαος Μπαλασόφ και ο Πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των
Διορθοδόξων Υποθέσεων.

Σημειωτέον ότι την παραμονή ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος συνομίλησε με τις λοιπές
αντιπροσωπείες των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών, οι οποίες είχαν φθάσει μέχρι τότε στη
Μόσχα για να συμμετάσχουν στους εορτασμούς. «Λυπούμεθα πολύ που δεν δεν Σᾶς είχαμε κοντά
μας κατά τη χθεσινή μας συνάντηση, αλλά ήξερα ότι θα ερχόσασταν οπωσδήποτε και θέλω να Σᾶς
ευχαριστήσω για τη σημερινή προσευχή και τη συμμετοχή στους εορτασμούς», τόνισε
απευθυνόμενος στους φιλοξενούμενους ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος.

Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος προσέφερε στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Βουλγαρίας λειτουργικά σκεύη,
τα οποία κατασκευάσθησαν με αφορμή την 1030ετία Βαπτίσεως των Ρως.

«Ο Θεός να ενδυναμώνει την αδελφή Εκκλησία της Βουλγαρίας, την οποία αγαπάμε και με την
οποία διατηρούμε εσωτερική πνευματική σχέση», επεσήμανε ο Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος αποτεινόμενος προς την αντιπροσωπεία της Εκκλησίας της Βουλγαρίας.

Απαντώντας ο Μητροπολίτης Λοφτζοῦ Γαβριήλ σημείωσε: «Σᾶς ευχαριστούμε, Αγιώτατε, για την
αγάπη και την πρόσκληση να συμμετάσχουμε στους εορτασμούς, διότι ως Ορθόδοξοι οφείλουμε να
είμαστε ενωμένοι».

«Είναι ανάγκη να αντέξουμε τον κάθε πειρασμό, που έχει να κάνει με το σχίσμα στην Ουκρανία και
αλλαχού, υπογράμμισε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος, άλλωστε δεν έχουμε δικαίωμα σήμερα,
μαχόμενοι κατ’αλλήλων, να αποδυναμούμε τη μία Ορθόδοξη Εκκλησία. Θα είναι έγκλημα και οι



μεταγενέστεροι δεν θα μας καταλάβουν. Οφείλουμε σήμερα να είμαστε κοντά ο ένας στον άλλο, να
φυλάττουμε την ενότητα και να ξέρουμε να ξεχωρίζουμε τα πρόβατα απο τα ερίφια. Παρακαλώ να
εύχεσθε».

Επίσης ο Πατριάρχης Κύριλλος ζήτησε να μεταφερθεί ο χαιρετισμός του προς τον Αγιώτατο
Πατριάρχη Βουλγαρίας Νεόφυτο.

Ιεράρχης της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Αλβανίας Μητροπολίτης Απολλωνίας και Φιέρι Νικόλαος
ευχαρίστησε τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο για τη χαρά
συνεορτασμού στη Μόσχα της σημαντικής επετείου 1030 ετών Βαπτίσεως των Ρως.

Αφού μετέφερε στον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας τις ευχές και συγχαρητήρια του
Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Τιράνων και πάσης Αλαβανίας κ.κ Αναστασίου, ο Μητροπολίτης
Νικόλαος σημείωσε: «Είμαστε ολίγοι στην Αλβανία, ωστόσο ο Μακαριώτατος θεώρησε απαραίτητο
να συμμετάσχουμε επίσης στους εορτασμούς».

Ακόμη ο εκπρόσωπος της Εκκλησίας της Αλβανίας στράφηκε στο θέμα της ενότητας της
Εκκλησίας. «Πολύ καλά τα είπατε σήμερα, τόνισε ο Ιεράρχης απεθυνόμενος προς τον Πατριάρχη
Κύριλλο και πρόσθεσε, η ενότητα της Εκκλησίας είναι πράγματι πάρα πολύ σημαντική. Ο
Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος επίσης καταβάλλει προσπάθειες για τη διατήρηση της
ενότητας».

Αφού ευχαρίστησε τον Αλβανό Ιεράρχη για τη συμμετοχή στους εορτασμούς ο Προκαθήμενος της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας τον ζήτησε να μεταφέρει στον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο
Αναστάσιο την αγάπη και την ευγνωμοσύνη για τη θέση του: «Γνωρίζω ότι αυτός ακολουθεί μια
σταθερή και αυστηρώς κανονική γραμμή, προστατεύτονας την ενότητα της ανά την Οικουμένη
Ορθοδοξίας».

Ως δώρο προς την Ορθόδοξη Εκκλησία της Αλβανίας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος
προσέφερε λειτουργικά σκεύη, τα οποία κατασκευάσθησαν με αφορμή την 1030ετία Βαπτίσεως
των Ρως.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/47281/
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